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Ημερομηνία Απόφασης: 23 Απριλίου, 2019 

 

Ενώπιον: Ρόνα Πετρή Κασάπη, Πρόεδρος, Μαρία Κούσιου, Αντιπρόεδρος, 

Σέργιος Ποΐζης, Τάσος Κυρμίτσης, Χρύσω Τσόκκου, Πάνος Κανελλόπουλος, 

Μέλη. 

 

Η Αγγελική Λαζάρου, Μέλος ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, αλλά  δεν  

παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα 

τις από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει τα εξής: 

  

21.(1): H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται 

στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει 
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σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη 

θέση και τη φύση του τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους 

σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που 

θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται 

κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της 

υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος. 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει τα εξής: 

 

6.(3): Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για 

τον αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 8.4.2019 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες 

παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:  

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις 

υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η 

υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω 

αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.  

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, 

καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο 

εντός εικοσιπέντε (25) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, 

καλείστε να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε 

προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε 

όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών 

από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η 

ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  
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Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  

καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς 

την απάντησή σας. 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας 

αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθενται πιο 

κάτω, στα υποστοιχεία 1 – 7: 

 

1. Στις 26.11.2018 ημέρα Δευτέρα, μεταξύ των ωρών 06:00 - 24:00, ο υπό 

αναφορά τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε προγράμματα τηλεαγοράς, 

διάρκειας τουλάχιστον 10 ωρών, ενώ στο εγκριμένο πρόγραμμα που 

κατέθεσε στις 13.6.18 αναγράφεται ότι η διάρκεια των προγραμμάτων 

τηλεαγοράς είναι 2,5 ώρες, κατά παράβαση των όρων άδειάς του και 

συνεπώς κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

Συγκεκριμένα, η Αρχή στις 6.7.18, χορήγησε στον οργανισμό προσωρινή άδεια 

παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού με 

διάρκεια από την 1.7.18 μέχρι 30.6.18 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’). Η εν λόγω άδεια 

υπόκειται σε συγκεκριμένους όρους ένας εκ των οποίων αναφέρει ότι «το 

περιεχόμενο της αίτησης και/ή τυχόν συμπληρωματικών στοιχείων θεωρούνται 

δεσμευτικά για τον πάροχο και για κάθε τηλεοπτική εκπομπή.» Μέρος του 

περιεχομένου της αίτησης που έγινε από τον οργανισμό, αποτελεί το πρόγραμμα 

του οργανισμού, όπως αυτό κατατέθηκε στις 13.6.18 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’) βάση 

του οποίου διαπιστώθηκε ότι ο οργανισμός παραμένει γενικού ενδιαφέροντος.  

 

2. Στις 27.11.2018 ημέρα Τρίτη, μεταξύ των ωρών 06:00 - 24:00, ο υπό 

αναφορά τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε προγράμματα τηλεαγοράς, 

διάρκειας τουλάχιστον 10 ωρών, ενώ στο εγκριμένο πρόγραμμα που 

κατέθεσε στις 13.6.18 αναγράφεται ότι η διάρκεια των προγραμμάτων 

τηλεαγοράς είναι 2,5 ώρες, κατά παράβαση των όρων άδειάς του και 

συνεπώς κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 
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Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

3. Στις 28.11.2018 ημέρα Τετάρτη, μεταξύ των ωρών 06:00 - 24:00, ο υπό 

αναφορά τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε προγράμματα τηλεαγοράς, 

διάρκειας τουλάχιστον 9,5 ωρών, ενώ στο εγκριμένο πρόγραμμα που 

κατέθεσε στις 13.6.18 αναγράφεται ότι η διάρκεια των προγραμμάτων 

τηλεαγοράς είναι 2,5 ώρες, κατά παράβαση των όρων άδειάς του και 

συνεπώς κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

4. Στις 29.11.2018 ημέρα Πέμπτη, μεταξύ των ωρών 06:00 - 24:00, ο υπό 

αναφορά τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε προγράμματα τηλεαγοράς, 

διάρκειας τουλάχιστον 10 ωρών, ενώ στο εγκριμένο πρόγραμμα που 

κατέθεσε στις 13.6.18 αναγράφεται ότι η διάρκεια των προγραμμάτων 

τηλεαγοράς είναι 2,5 ώρες, κατά παράβαση των όρων άδειάς του και 

συνεπώς κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

5. Στις 30.11.2018 ημέρα Παρασκευή, μεταξύ των ωρών 06:00 - 24:00, ο υπό 

αναφορά τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε προγράμματα τηλεαγοράς, 

διάρκειας τουλάχιστον 9,5 ωρών, ενώ στο εγκριμένο πρόγραμμα που 

κατέθεσε στις 13.6.18 αναγράφεται ότι η διάρκεια των προγραμμάτων 

τηλεαγοράς είναι 2,5 ώρες, κατά παράβαση των όρων άδειάς του και 

συνεπώς κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  
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6. Την 1.12.2018 ημέρα Σάββατο, μεταξύ των ωρών 06:00 - 24:00, ο υπό 

αναφορά τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε προγράμματα τηλεαγοράς, 

διάρκειας τουλάχιστον 7,5 ωρών, ενώ στο εγκριμένο πρόγραμμα που 

κατέθεσε στις 13.6.18 αναγράφεται ότι η διάρκεια των προγραμμάτων 

τηλεαγοράς είναι 3 ώρες, κατά παράβαση των όρων άδειάς του και συνεπώς 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

7. Στις 2.12.2018 ημέρα Κυριακή, μεταξύ των ωρών 06:00 - 24:00, ο υπό 

αναφορά τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε προγράμματα τηλεαγοράς, 

διάρκειας τουλάχιστον 6,5 ωρών, ενώ στο εγκριμένο πρόγραμμα που 

κατέθεσε στις 13.6.18 αναγράφεται ότι η διάρκεια των προγραμμάτων 

τηλεαγοράς είναι 3 ώρες, κατά παράβαση των όρων άδειάς του και συνεπώς 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

Ο οργανισμός με επιστολή του δικηγόρου του Γιώργου Γεωργίου (ΠΑΝΙΚΟΣ  Α. 

ΛΕΩΝΙΔΟΥ & ΣΙΑ) ημερομ 15.4.19 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’) υπέβαλε σχετικές 

παραστάσεις, όπου μεταξύ άλλων απολογείται για τη διάπραξη των σχετικών 

παραβάσεων και ενημερώνει την Αρχή ότι έχει πλέον συμμορφωθεί και πως το 

πρόγραμμα που μεταδίδει από τις αρχές του 2019 «βρίσκεται σε απόλυτη αρμονία» 

με το αίτημα του για αλλαγή του προγράμματός του όπως αυτό εγκρίθηκε από την 

Αρχή. 

 

 Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιoν μας στοιχεία και περιστατικά, 

και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του προγράμματος κρίνουμε ότι: 

 

Κατά τις ημερομηνίες 26.11.18 – 2.12.2018, στις ώρες που αναγράφονται στα πιο 

πάνω υποστοιχεία 1 - 7 αντίστοιχα, ο χρόνος που αφιέρωσε ο τηλεοπτικός 
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οργανισμός «PLUS TV» στη μετάδοση προγραμμάτων τηλεαγορών, ήταν 

ιδιαίτερα αυξημένος σε σχέση με τα στοιχεία που είχε υποβάλει στο πρόγραμμα 

του, το οποίο είναι  δεσμευτικό στοιχείο, αφού αποτελεί μέρος του περιεχομένου 

της αίτησής του. Η αυξημένη προβολή τηλεμπορικών προγραμμάτων, ενδέχεται 

να δίνει στον οργανισμό την μορφή «τηλεμπορικού οργανισμού» και όχι 

«οργανισμού γενικού ενδιαφέροντος».  

Συγκεκριμένα, η Αρχή στις 6.7.18, χορήγησε στον οργανισμό προσωρινή άδεια 

παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού με 

διάρκεια από την 1.7.18 μέχρι 30.6.18 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’). Η εν λόγω άδεια 

υπόκειται σε συγκεκριμένους όρους, ένας εκ των οποίων αναφέρει ότι «το 

περιεχόμενο της αίτησης και/ή τυχόν συμπληρωματικών στοιχείων θεωρούνται 

δεσμευτικά για τον πάροχο και για κάθε τηλεοπτική εκπομπή.» Μέρος του 

περιεχομένου της αίτησης που έγινε από τον οργανισμό, αποτελεί το πρόγραμμα 

του οργανισμού, όπως αυτό κατατέθηκε στις 13.6.18 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’) βάσει 

του οποίου διαπιστώθηκε ότι ο οργανισμός παραμένει γενικού ενδιαφέροντος.  

Η Αρχή τονίζει ότι το πρόγραμμα του οργανισμού συνιστά δεσμευτικό όρο της 

άδειας του και για οποιαδήποτε αλλαγή και/ή τροποποίηση του, απαιτείται η 

προγενέστερη έγκριση της Αρχής.  

 

Η Αρχή χορηγεί, ανακαλεί, ανανεώνει και τροποποιεί άδειες με σκοπό την 

εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και από τη στιγμή που παραχωρείται 

στον οργανισμό η σχετική άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας, ο 

οργανισμός οφείλει να τηρεί τις δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις από τις οποίες η 

εν λόγω άδεια συνίσταται.  

 

Επίσης, η Αρχή θεωρεί ότι οι πρόνοιες του σχετικού άρθρου και του Κανονισμού 

είναι σαφείς και ο οργανισμός έχει την υποχρέωση να συμμορφώνεται πλήρως με 

τους Όρους της Άδειάς του και να μην προβαίνει σε αυθαίρετες αλλαγές, στην 

συγκεκριμένη περίπτωση, του προγράμματος του οργανισμού, χωρίς την εκ των 

προτέρων έγκριση της Αρχής. H Αρχή επισημαίνει ότι η μη τήρηση από μέρους 
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του οργανισμού οποιουδήποτε όρου της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας θεωρείται σοβαρότατο παράπτωμα. 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), καθώς επίσης και του Κανονισμού 

6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000) (υποστοιχεία 1 – 7).  

 

Η Αρχή, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και 

μπορεί, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), 

να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων.  

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

γραπτώς και/ή προφορικώς για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε 

δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν 

ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην 

επιβολή κυρώσεων.                        

                                                    

 

                                                                       

                                                                       (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                         Πρόεδρος 

                  Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 

 

 

                   



8 

 

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 2/2019(19) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «PLUS TV», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ PROTEAS PRODUCTIONS & MEDIA LIMITED 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 16 Οκτωβρίου, 2019 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Πρόεδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου, Πάνου Κανελλόπουλου, 

Μελών. 

 

Tο Μέλος της Αρχής κ. Αγγελική Λαζάρου, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη 

συνεδρία, αποχώρησε κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση τις αρχές 

που αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου 

στην Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 23 Απριλίου 2019, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση, υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει τα εξής: 

  

21.(1): H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται 

στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει 

σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη 
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θέση και τη φύση του τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους 

σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που 

θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται 

κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της 

υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος. 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει τα εξής: 

 

6.(3): Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για 

τον αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας. 

 

Η Αρχή, είχε δώσει στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μπορούσε, 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), 

να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 16.07.2019 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, 

να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε 

αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  

του, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Επιπλέον η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις 

απόψεις του γραπτώς, θα έπρεπε να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμούσε να υποβάλει τις απόψεις του 

προσωπικώς, κλήθηκε όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να 

ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Τέλος η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν δεν λάβει οποιαδήποτε 

απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή 

διοικητικών κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός με επιστολή του δικηγόρου του Γιώργου Γεωργίου (ΠΑΝΙΚΟΣ 

ΛΕΩΝΙΔΟΥ & ΣΙΑ) ημερομ. 23.7.19 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), υπέβαλε σχετικές 

παραστάσεις για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.    
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Ο οργανισμός με την πιο πάνω επιστολή του, υιοθέτησε το περιεχόμενο 

προηγούμενης επιστολής του ημερομ. 15.4.19 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’), με την οποία 

είχε απολογηθεί για τη διάπραξη των σχετικών παραβάσεων και στην οποία είχε 

κάνει εκτενή αναφορά στους λόγους που τον ώθησαν να τις διαπράξει. Στην ίδια 

επιστολή ημερομ. 15.4.19, ο οργανισμός είχε ενημερώσει την Αρχή ότι είχε πλέον 

συμμορφωθεί και πως το πρόγραμμα που μετέδιδε από τις αρχές του 2019 

«βρίσκεται σε απόλυτη αρμονία» με το αίτημα του για αλλαγή του προγράμματός 

του όπως αυτό εγκρίθηκε από την Αρχή. Τέλος ο οργανισμός είχε ζητήσει από την 

Αρχή να λάβει υπόψη πως επιχειρεί νέο ξεκίνημα και πως η επιβολή ενός υψηλού 

διοικητικού προστίμου, ενδεχομένως να σταθεί εμπόδιο στην προσπάθειά του 

εκείνη.   

 

Επιπρόσθετα στην επιστολή του ημερομ. 23.7.19 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’ όπως πιο 

πάνω), που υπέβαλε για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, ο οργανισμός πρόσθεσε 

πως «έχει αναδιοργανώσει τα τμήματά του, έχει βελτιώσει στο μέγιστο τις 

υπηρεσίες που παρέχει και μεταδίδει όσο το δυνατό ποιοτικότερα προγράμματα 

στο ευρύ κοινό.» Εισηγείται περαιτέρω όπως του επιβληθεί η κύρωση της 

επίπληξης ή προειδοποίησης, διότι ισχυρίζεται πως η επιβολή διοικητικού 

προστίμου θα επιβαρύνει τον οργανισμό και θα δυσχεράνει την προσπάθειά του 

για συμμόρφωση με τους όρους του διακανονισμού ημερομ. 24.6.19 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄), που έγινε μεταξύ του και της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης. 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή έχει διαπιστώσει πως για την περίοδο 26.11.18 – 

2.12.2018, ο χρόνος που αφιέρωσε ο οργανισμός στη μετάδοση προγραμμάτων 

τηλεαγορών, ήταν ιδιαίτερα αυξημένος σε σχέση με τα στοιχεία που είχε υποβάλει 

στο πρόγραμμα του, το οποίο είναι  δεσμευτικό στοιχείο, αφού αποτελεί μέρος του 

περιεχομένου της αίτησής του. Η αυξημένη προβολή τηλεμπορικών 

προγραμμάτων, έδινε στον οργανισμό την μορφή «τηλεμπορικού οργανισμού» και 

όχι «οργανισμού γενικού ενδιαφέροντος».  

 

Η Αρχή αποφάσισε για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, να επιβεβαιώσει τα όσα 

ανέφερε ο οργανισμός στην επιστολή του ημερομ. 15.4.19 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’ 

όπως πιο πάνω) - το περιεχόμενο της οποίας ο οργανισμός υιοθέτησε για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων - ότι δηλ. είχε πλέον συμμορφωθεί και πως το πρόγραμμα που 

μετέδιδε από τις αρχές του 2019 «βρίσκεται σε απόλυτη αρμονία» με το αίτημα 
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του για αλλαγή του προγράμματός του όπως αυτό εγκρίθηκε από την Αρχή. Ως εκ 

τούτου, προχώρησε σε παρακολούθηση / διερεύνηση του ημερήσιου 

προγράμματος του οργανισμού  για την εβδομάδα από τις 15.4.2019 μέχρι 21.4.19 

για να διαπιστώσει εάν πράγματι ο οργανισμός συμμορφώθηκε, όπως ισχυρίστηκε.  

 

Από την πιο πάνω παρακολούθηση, διαπιστώθηκε και πάλι πως ο χρόνος που 

αφιέρωσε ο οργανισμός στη μετάδοση προγραμμάτων τηλεαγορών, ήταν ιδιαίτερα 

αυξημένος σε σχέση με τα στοιχεία που είχε υποβάλει στο πρόγραμμα του, το 

οποίο είναι  δεσμευτικό στοιχείο, αφού αποτελεί μέρος του περιεχομένου της 

αίτησής του. Η αυξημένη προβολή τηλεμπορικών προγραμμάτων, έδινε στον 

οργανισμό την μορφή «τηλεμπορικού οργανισμού» και όχι «οργανισμού γενικού 

ενδιαφέροντος».  

 

Η Αρχή εκφράζει την πλήρη απογοήτευσή της για τη συμπεριφορά του 

οργανισμού και ιδιαίτερα για το πέραν πάσης αμφιβολίας και διαπιστωμένο πλέον 

γεγονός ότι οι ισχυρισμοί του περί συμμόρφωσης και ότι το πρόγραμμα που 

μετέδιδε από τις αρχές του 2019 «βρίσκεται σε απόλυτη αρμονία» με το αίτημα 

του για αλλαγή του προγράμματός του όπως αυτό εγκρίθηκε από την Αρχή,  κάθε 

άλλο παρά είναι αληθείς.  

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της 

όλα τα ενώπιόν της στοιχεία συμπεριλαμβανομένων των γραπτών θέσεων του 

οργανισμού, τη φύση και τη σοβαρότητα των παραβάσεων, αποφασίζει όπως 

επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις ως ακολούθως:   

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν από τις 26.11.18 μέχρι 2.12.18, κυρώσεις ως εξής: 

 

 Για την παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχείο 1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000, που έγινε στις 26.11.18, το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

 Για την παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχείο 2) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000, που έγινε στις 27.11.18, το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

 Για την παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχείο 3) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 
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Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000, που έγινε στις 28.11.18, το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

 Για την παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχείο 4) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000, που έγινε στις 29.11.18, το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

 Για την παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχείο 5) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000, που έγινε στις 30.11.18, το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

 Για την παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχείο 6) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000, που έγινε την 1.12.18, το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

 Για την παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχείο 7) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000, που έγινε στις 2.12.18, το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €7.000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα 

(30) ημέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

Επιπλέον, η Αρχή ενημερώνει τον οργανισμό πως θα συνεχίσει να παρακολουθεί 

τα προγράμματά του και σε περίπτωση που δεν διαπιστωθεί σχετική συμμόρφωση 

το συντομότερο, τότε θα υποχρεωθεί να εξαντλήσει την αυστηρότητά της.  

 

 

                                                                             (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                               Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου.  

Χ.Π. 

 

 

 


